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15-то Европейско индивидуално първенство по шахмат за жени 
5 - 17 юли 2014 г., Пловдив 

 
С изиграването на партиите от първи кръг по класически шахмат започнаха 

шахматните битки на шахматистките от стария континент. 
Регламентът на първенството определя европейското правило за „нулева 

толерантност“, т.е. състезател, който при даване на старт на кръга не е седнал на мястото 
си на шахматната дъска автоматично губи партията. Правилата на ФИДЕ определят 
необходимостта на часовник с обратно броене, видим от всички състезатели в залата за 
игра.  

Пет минути преди началото на първия кръг главният съдия на европейския  
шампионат г-жа Сава Стоисавлевич обяви пускането 
на часовника за обратно броене. Минути преди 15 
часа президентът на Европейския шахматен съюз и 
президент на БФШ г-н Силвио Данаилов направи 
демонстративен първи ход от името на поставената 
под №1 грузинска гросмайсторка Нана Дзагнидзе.   

Точно в 15 часа съдиите пуснаха часовниците 
на състезателките. Те се борят за крайно класиране в 
първите 14, което дава квоти за участие в световната 
купа.                     

Участничките в 15-тото Европейско 
индивидуално първенство за жени ще са първите, 
които на голям официален форум ще играят по 
новите правила на шахматната игра, в сила от 1 юли 
2014 г. В тях ясно и категорично е определено, че ако 
се установи наличие в състезател на някакво 
дигитално устройство (независимо дали работещо 
или не), то той автоматично губи партията.  

Състезателките нямат право да завършват 
партиите си наравно преди изиграването на 40 ход за черните, освен при трикратно 
повторение и задължително уведомление на секторния съдия.  Абсолютно са забранени 
всякакви разговори между тях в зоната за игра. 

Първенството се провежда в 11 кръга по Швейцарска система. Партиите се играят 
и се предават на живо всеки ден от 15 часа. Изключение е почивния ден на 
състезателките – 13 юли 2014 г. и последният кръг, който започва на 17 юли от 13 часа. 
Контролата за игра е „олимпийската“ – 90 минути за 40 хода плюс 30 минути до края на 
партията, с добавени 30 секунди при всеки изигран ход. За пръв път в България се 
прилага правилото добавянето на допълнителните 30 минути да не е след 40 ходи, а след 
свършването на първата контрола на един от състезателите. 

В турнира участват общо 116 шахматистки от 26 държави. 99 от тях са с 
международни звания. Гросмайсторките са 37, като 8 от тях носят мъжкото звание. 

Най-многобройна е групата на рускините – 24. Българските шахматистки са 15. 
Шахматистките от Азербайджан са 10, по 9 са грузинките и румънките, 6 – туркините, 5- 
от Армения, по 4 от Чехия, Германия, Италия и Полша, 3 от Украйна, по 2 от Беларус и и 
Франция и по 1 от Албания, Хърватия, Дания, Унгария, Исландия, Литва, Молдова, 
Черна гора, Сърбия, Словакия и Швеция. 
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За радост на българските любители ГМ 
Антоанета Стефанова постигна хубава и бърза победа 
в 30 хода срещу Ланита Стецко  от Беларус. 
Българската шахматистка беше най-бързо 
завършилата в първите 30 дъски. 

За изненада на първия кръг може да се 
отбележи загубата на Европейската шампионка от 
2001 г. Алмира Скрипченко – Франция (Almira 
Skirpchenko - France) – 2001 г. на 17 турнирна дъска 
срещу представителката от Азербайджан ГМ (жени) Туркан Мамедярова. На 6 дъска 
настоящата европейска шампионка Хуанг Танх Транг – Унгария (Hoang Thanh Trang  - 
Hungary) завърши наравно с международната майсторка от Чехия Тереза Олсарова На 4 
дъска европейската шампионка от 2012 г. Валентина Гунина – Русия (Valentina Gunina - 
Russia) също не можа да се наложи над румънската гросмайсторка Ирина Йонеску. 
Двукратната европейска шампионка от 2007 г. и 2009 г. Татяна Косинцева – Русия 
(Tatiana Kositnseva - Russia) не можа да спечели точка и завърши наравно на 8 дъска 
срещу руската гросмайсторка Елмира Мирзоева. 

При българките първият кръг срещна на 53-та дъска ГМ (жени) Адриана 
Николова срещу Габриела Антова. Националната ни състезателка за жени показа добра 
шахматна форма и убедително спечели партията. 

Победа постигна и шампионката ни за 2014 г. при жените ГМ (жени) Ива 
Виденова на 48 дъска с черните фигури срещу Селен Соп от Турция. 

На 29-та турнирна дъска Цвета Галунова ремизира с черните фигури срещу 
титулуваната си съперничка от Русия ММ Анастасия Савина. 

Младите български надежди, от които очакваме много радости на предстоящите 
световни и европейски първенства за деца – Виктория Радева, Нургюл Салимова, 
Симонета Иванова и Мария Васова загубиха от по-именити съпернички, съответно на 
50-та дъска, на 52-ра, на 40-та и на 45-та дъска. Изключителен отпор даде Доника 
Шивачева на 54-та дъска, но опита на съперничката и надделя. Също срещу 
гросмайсторка загуби и Маргарита Балимезова. Стеляна Брезалиева и Белослава 
Кръстева бяха надиграни от международни майстори на 55 и 57 дъска. Загуба срещу 
международна майсторка претърпя и Цвета Василева на 56 дъска. 
 
ММ (жени) Ружка Генова  
 


